

Kiadó hivatal: muzeum-utca 8-ik szám.

Előfizetési árak: Egész évre... 16 ft. Negyed évre... 4 ft. Félévre... 8 ft. Egy hónapra... 1 ft. 40

A lap s étküldésére vonatkozó reklamatiók előfizetési pénzek és hirdetésmények a kiadó-hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS



Szerkesztési iroda: muzeum-utca 8-ik szám.

A lap szellemi részét illető minden közlemény ide küldendő. Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

„EGYETÉRTÉS” april—juniusi folyamára.

April—juniusra... 4 ft. April—septemberre... 8 ft. April—decemberre... 12 ft. April végéig... 1 ft. 40.

Az előfizetési pénzek az „Egyetértés” kiadóhivatalába (muzeum utca 8. sz.) intézendők bérmentesen.

Előfizetheti: vidéken minden kir. postahivatalnál és könyvtárnál, Budapesten minden könyvtárnál, valamint Kocsis Sándor könyvnyomdai irodájában, Országot 39. sz. Laby ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére legcélszerűbb a postai utalványt használni. Hogy a lap pontos szétküldésében fenakadás ne történjék, kérjük a tisztelt közönséget, mellőztassanak megrendeléseiket, ille öleg előfizetéseik megújítását megelőző megenni.

Budapest, márczius 19.

A frazis uralkodott parlamentünkben nyolcz éven át. Minél nagyobb volt a deficit, annál szebb beszédet tartott a pénzügyminiszter s a szónoklati hatás tapsai között el is értünk addig a helyig, a hol az elszegényedés s az állami bukás várnak bennünket. Ha az önkívületi mentesség szolgálhat az államférfiu hibáinak, a Deákpart megtalálta abszolútját. Emlékezzünk csak vissza, milyen ünnepekkel ült a kormány partja, valahányszor felhangzott azon „monumentális” miniszteri beszédök egyike, melyeknek szövege elsodort but és toprengést, hogy helyükbe új adót s új kölcsönt állít-hasson egy prédpolitika szabad rendelkezésére. Magyarországról, — ha úgy akarja sorsunk, hogy e nem-zet végőráját meghozza a közeli jövő — a történetíró el fogja mondhatni, hogy saját fainak könyörtelen él-jenzése vitte sirba.

A frazis uralma egyre tart, sőt úgy látszik, új korszakot nyitott magának. Más jelszó alatt vivja ki diadalait, de ép oly végzetes mint ennek előtte és könnyebben mint a legutolsó napokban, midőn az el-használt vezényszó a rideg valóval szemben elveszté ha-talmát és nem állott be még a kábultság új sta-diuma, mely nagyobb körben s új szerekek most érvé-nyesíti magát. Mit az ilyen lelki állapotnak a józan szó, az aggódó intés! Hiába való szatyárkodás, melyet leg-főlebb arra lehet érdemesíteni, hogy egy nagyhangú dicto kiindulási pontjával fogadják el az ember, a mely-nek folyamán aztán csillogtatni lehet a boldogítási szá-n-dék teljes apparátusát, a mint az Lónyay és Kerkápoly idejében is szokásban volt és — gyújtott is.

A frazis, melynek a Bittó kabinet átmeneti nap-jaiban hanyatlani kezdett mindenható csillaga, ma ismét elfoglalta régi helyét, s a ki újból fölemelte a diesöve-zett magasságba, nem is Tisza Kálmán volt, hanem Széll Kálmán, Ghyeczy utódja a pénzügyminiszte-rumban. S i m o n y i Ernő fejezte ki kívánságát az iránt, hogy a kormány pénzügyi politikáját ismeresse. Széll pénzügyminiszter a jövő évrnek türelmes bevárá-sára utálta a kívánságokat, a mi azonban mégis hagyott fön egy kis bibét, mert S i m o n y i és H e l f y is gyanakodással voltak kénytelenek szólni azon pénzügyi politikáról, melyet körvonalazni sem lehet vagy csak annyiban, hogy az adóemlést elfogadják részben gy-a-korlatilag, nagyobb részben azonban elvileg a jövő szá-mára, mely jövő tul lesz a választásokon a határozott programmal és ígérettel járó választásokon, midőn a nemzet ítelet mondarása hivatik fel a kormány politiká-jának helyeslésére vagy elvetésére. Erre indult meg az-tán a nagy szavak árja, melyet nem győzött éljenzei az új kormánypart, miképen a régi nem birt magával, midőn Kerkápoly dialektikájától ragadtatva ment vele tükön-bokron, míg csak találkozott ember a ki a ma-gyar állam hitelére uszorakölcsönt adott.

A kormány igenis adott finantzprogramot — kiáltott fel Széll Kálmán látszólag nagy önrzettel — midőn teendőit jelezte és megmondta, hogy igenis öt millió forintnyi adóemlést elfogad, s ezen felül újabb adót csak akkor fog követelni, ha más módon nem si-kerül az államháztartási egyensúlyt helyreállítani. Ha ez nem pénzügyi program, ha ez nem becsületes eljá-rás, akkor semmi sem az. — És megérdemelt a kormány-part helyeslése és tapszóra, hogy bizony-bizony ha a kormány, elődeinek példájára, a törvényhozás többsé-gére fog hárítani majdan minden felelősséget azokért, a miket el fog mulasztani, nem tudjuk, nem kellend-e igazat adnunk neki a vak odaadás e nyilatkozatai után, melyeket pedig megkeserülmi volt okunk eddigelé már bususan.

A ki az ország mostani helyzetében beéri azzal, hogy csak szavaztassék meg a költségetetés s az új adó-törvényjavaslatok sorozata, majd aztán lássuk mi le-gyen, hogy legyen, az lehet igen jó embere a miniszte-reknek, de hogy az ország és boldogulhatása iránti kötelességének nem felel meg, azt még nagyobb szá-

vakkal és szebb frázisokkal is, mint a Széll Kálmáni elűtni nem lehet. A fönben hangoztatott program, mely Széll Kálmán szerint a miniszterium pénzügyi politi-káját is tartalmazza, alig foglal magában valamit, a mit a mult kormány is programjában nem ígért volna. s ha abból nem, hogy a szükség kényszerítöleg hat a kormányra is. másból ugyan az intézkedések foganato-sítására következtetni nem lehet. Ellenben, a mi a mult kormányhatározottan előnyére van a mostanival szemben az, hogy míg amaz a meglevő kölcsönkölzelet nem akart egészen kimeríteni a folyó esztendőben, hanem gondoskodni kívánt, hogy a meglevő bajok ne rohanjanak meg még nagyobb mértékben a jövő éven, s ilykép a kölcsön maradékát a jövő évi hiány fedezé-sére szánta, Széll Kálmán miniszteriuma végképen ki-fogyva a pénzkészlethöl szándékozik a jövő évre el-menni, a nélkül, hogy csak titkos sejtelmek is lenne, mi-ből fedezni a legközelebbi deficitet.

Ha a sötétben teendő ez ugrás pénzügyi politiká-nak nevezhető, akkor elismerjük, Széll Kálmán ur nagy financer. Hanem egyenes nyíltságot, a melylyel pedig olyan nagyon kopogtatott, azért mégis hiába keresünk politikájában. A nyílt politika, a politikai becsületesség eleve tiltakozhatik az ellen, hogy egy megbuktatott pénzügyi irányt az váltsa fel, a melynek ugyanaz a tendenciája, Széll Kálmán mint a pénzügyi bizottság tagja ugyanazt a programot fogadta el, a melyet Ghyeczy felllított. E szerint a deficit huszonöt millió, a kölcsönből fedezendő tizenkettő, új adók után pedig ti-zenhárom. Vagy szükség volt a tizenhárom millió új adóra vagy sem. Ha máskép nem rendezhető Széll Kálmán szerint az államháztartása, mint tizenhárom mil-liónyi új adó beszedése által, nincs az a nyomós ok, melynélfel fogva tizenhárom millió helyett ötöt is meg-elégedhetik a balközép fusiója, melyet okul ad, lehet igen fontos, lehet nagy következményű, de a lényegre nézve tökéletesen mindegy akár Tisza Kálmán akár Szapáry Gyula belügyminiszterkedése mellett történik az, hogy az államháztartási egyensúly zavartan marad.

Tisza vagy Szapáry, Wenckheim vagy Tisza üle-a pénzügyminiszter szomszédságában, a bank- és vám-ügy rendezését s annak az ország részére gyümölcsö-zővő tételét a jövő budget előterjesztéséig kivinni nem fogja. De ha meg is oldaná az ország érdekeinek meg-felelőleg a legrovidebb idő alatt, lehetetlen, hogy egy újabb huszonöt millióra előirányzott deficit fedezetül tekintessék már a jövő évre, mikor pedig — a legjobb esetet vesszük — a jelen évi deficit is bizonyára öt millióval fogja az előirányzatot meghaladni.

Hanem azért elismerjük, hogy Simonyi Ernőnek nem kellett volna a politikai becsü-le-tességre apellálni a fusionált kormánypart és miniszteriumával szemben. A hol nincs ott ne keress. A politikai becsületesség még egészen mást követel a volt Deákparttól és nem tűrheti azt a játékok, melyet a kormánypart másik alkatrésze: a volt balközép az el-vekelik. A politikai becsületességből kifolyólag, az a párt, mely Magyarországot jelenlegi állapotába juttatta ép oly kevéssé hivatott annak ügyeit tovább kezelni, miképen nincs hivatva az a párt sem, mely nem tör-vényhozói megbízatásához képest foly be az ország kormányzatába.

M e n d e B ó d o g.

A kormány, mint a „P. N.” hallja, elhatározta, hogy az északkeleti, kassa-oderbergi, első magyar-galiciái s más aprób vasutak ügyében, melyek tetemes legegő adósságokkal küzdenek s alig bírják a szelvényt fizetni, a törvényhozás engedélye nélkül nem bocsátják semmi-féle előlegezésbe, hanem a husvéti szünidők után részletes előterjesztést te-z az országgyűlésnek ez ügyek állapotáról s ezzel kapcsolatban megteszi indítványait mindez ügyek rendezésére. A mult kormány által a vasutak co-po-rt o s i t á s á r a vonatkozólag tett munkálatok most is szorgalmasan folytatattak, s a közlekedésügyi minisz-ter valószínűleg az helyzetben lesz, hogy egy ily csoportosítási tervöl a husvéti szünidők után szintén megteheti előterjesztését.

Az állam és egyház közötti viszony szabályozása iránt javaslatlételre kiküldött képviselőházi bizottság ma d. u. 4 órakor tartott ülésében folytatta a vallás szabad gyakorlásáról szóló törvényjavaslat tárgya-lását s annak 10. §-ától kezdve a 14-kig haladt, a sza-kaszokat némi irányi módosításokkal elfogadván. B e s á n Mihály e §-ellen kifogást tett, s mint hogy az nem fogadta-tott el, külön véleményt jelentett be, mely szerint kívánja, hogy az 1848. XX. t. cz. 7. §-ában foglalt alapelvek fen-tartassanak. Ezzel az ülés szétoszlott.

A „Reform” mai száma a következő közleményt hozza: Debreczenben nagy dolgokra készülnek. Tisza Kálmán belügy-miniszter ur ellen az „Egyetértés” pártja Kossuth Lajos készült föllép-tetni képviselőjölöknek. Erről már folyik is vita az ottvaló lapokban. Tisza Kálmán a napokban Nagy-Váradra utazik, a hol már ki van üve a fályasztársaság napja is. Valószínű, hogy ekkor Debreczenbe is elmegy, az alkalmattal tán sikerüljön a józan elem befolyásának s az ő jelölésének, hogy Kossuth fölléptetése terve — ha Ko-suth maga nem talál eljeme tiltakozni — eljétszen.

E közleménnyel szemben megjegyezzük, hogy az országgyűlési függetlenség-i pártnak nem volt és nincs jelenleg sem szándéka Kossuth Lajos fölléptetését ajánlani.

Hol vagyunk.

Mióta Tisza Kálmán izmos karjainak erejében bizva a rohanó habok által lefelé ragadott államhajó kormány-kerékét megmarkolá, az utasok veszélyben forgó szervei nagy szemeket mereszt azóta, és a monoklitól kezdve a félröfös kaliberű csillagméről látszóig, minden néven ne-g-

zendő nézőszerszámot igénybe vesz, hogy a hajó mozdul-tatának valami irányát észlelhesse. —

Denique nem lát semmit. A hajót viszi a rozslélek, amint eddig vitte, lefelé. Na de hiszen nem is pár nap kell ahoz, hogy egy ily nagy állapot megváltozása, akár mely-ly ő szerkezetű kormánykerékkel lehető legyen Ez a jelszó. — Idő kell ahoz, legalább is három négy év (mely alatt az üres tarisznyák megtehetnek) s ha ez idő alatt se tud-nak kivinni semmit, hát majd megbuknak ök is. — A mely filozófiai összehajtott logica helyes ugyan, de megköszönjük szépen azokat a ripkőket, kiket nekünk a tisztas házastársak hátrahagynak. — Ök jól laknak, aztán mehetnek, tessék rábeszédni a hagyatékot.

Nem oda Buda uraim! nem kell ide se monokli, se égbe-látó perspectivum, se szegméről tükör, hanem a kinek szeme van nyissa ki, és rövid napok alatt is láthatja már, hogy a kormányosnak még csak esze ágában sincs, holmi új irány, hanem örül, hogy a hajó magától is elmegy a maga útján. Ki van már annak szabva arasszal, hogy a pokol legmélyebb fenekéhez, hogy kell hozzájutni

Tegnapelőtt az Athenaeum kapta ki a magáét, teg-nap pedig a „K. k. Hengstenbawaranstalt Escadrone,” vagy másfél millió forintot.

Van magyar hazánkban ugyan, a tollatlan kétlábú k k. telepektől eltekintve, egy más fajta ménlelep is, melynek egyes tagjait, ezelőtt, úgy mint mai napig, „csá-szári csodőrök” — elnevezéssel tisztelt és tisztelt meg-országgyűlés. Ezen magasrangú személyzettel aztán nagyon természetesen, hogy csak németül lehet beszélni, amely-nek okéart a közösgyes hadsereg vitézei nyerneik mellet-ti táplálékot.

1867-ben, amidőn hazánk „alkotmányos hajnala” felvirradt, azt kezdtük hinni rövid észszel, hogy a magya-rok istenekén ezen kizárólagos birtokán végre valahára diadalát fogja ülni a benszültt szerelmes füsereg, melyben az urnak eddig is nagy kedve telt volna, ha holmi földi istenek előtt fetregő népség, szem, mindenesetre jogos kedvét el nem veszi. — Mindenekelőtt szerettük volna látni a „már siess hazába vissza bús sereg”-nek kivonu-lását, — amidőn is azt láttak a kivonulási helyeit, hogy nagyon is bevonulnak, mert ahoz, hogy valaki a „magyar miniszteriumnál” alkalmazást kapjon, mindenekelőtt „Ob-sittal” kellett birnia a Bach-regimentből, s ezek nagy része ma már az excellenciások közt melegszik az alkot-mányos dél sugárai mellett.

Na de ez eddig volt, s mivel hogy nem tehetünk róla, kezdtünk várni más egyebet. Szépen sorról sorra be is kö-vetkezett minden, a mit csak nem vártunk, és semmi, a mit vártunk, a midőn is nagyot nézünk vala az alkotmá-nyos spherában, és láttunk egy összevásárolt nagy (táborn magunk előtt állni, melynek sörénye alá volt sütve az országgyűlési ülőhely numerusa, és a Deák neve.

Megtudtuk, hogy ez az ugynevezett mameluk tábor. Ezekkel szemközti bátor beszédű férfiak álltak, kik azt han-goztatták, a mit mi akartunk, szívünköl szedték a szót, lelkük ragyogása bevilágított kebleinkbe. Imádászerű áhi-tattal tekintettünk rájuk, s a sötétöl láthatár enyhén meg-annyi fényzölöpök gyanánt tündöklének. — Ah itt van-nak ök, ezek azok! — Ezek a mi ohajaink daliás har-czosai, a mi reményünk cherubjai. — Utánuk tehát sorba. Vállat a vállhoz, bátor lélekkel nyomukba lépve, s támo-gatásukra fel!

Nem hallgattunk ámitó szóra, arany csengésére, ki-győ beszédére, — fonták előttünk a gátat kolbászöl, bor forrást nyitottak, mézet fakasztottak, undorral fordultunk el e „boszorkányszerűektől, s mentünk dicső vezéreink után, mint egykor Damjanich után a vörössapkás zászlóalj!

Egyszer csak azt kiáltották: „Hallt!” Miért „hallt?” Itt vagyunk! Hol vagyunk? A czélnél. Hol a czél? Ott a miniszteri székekben, Tisza Kálmán! Az isten bizony ott van. Hát aztán hogy jött oda? A ti vállaitok, nélkülözestek és nyomoraitok árán. Ne féljetekek semmit, most már nincs baj, még a mi volt is elmúlt.

És megkezdődtek az országgyűlési viták. Ne vigy minket a kísértetbe, hát hogy beszélhet így Tisza Kálmán? — Hisz azok ellen beszél, akik ugy be-széltek azelőtt, mint ő. — Leszavazza a Jankovich Miklós indítványát, melynek ő egykor buzgó apostola volt, azt pártolja, a mit Wenckheim beszél, gunyosan nevet, ha valaki olyat mond, melyért ő hősi harcot vívott éveken át. Mindent elfogad amit jobbról, mindent ellenez, amit balról indítványoznak. Ha megtakarításról van szó, vállat von, aztán belenyul a nemzet inséges erszényébe, és egy jobboldali részvénytársulatnak oda ajándékoz egy milliót.

Ne mondjátok, hogy az Tisza Kálmán. Porhüvely-e csak, lelke elröplött s helyét Machbet szelleme foglalta el. Hanem azért be kell válni az éveket, melyek majd megmutatják, h-gy hol vagyunk; be kell válni egy pár jó nyarat és jó termő évet, s aztán jöhetnek a mostani ur-fiak helyébe majd más kiválóbb urfiak, hogy így menjen ez, míg meg nem huzzák fejünk felett a halálráváltót.

Be kell válni az időt, mert hát vakmerőség ítéletet mondani már is. Azok után a tettek után, melyek kirívóan hirdetik az eddigi politikának vak követését, a Tisza gyá-moitalan meghódolását és eszközlését.

Igaz, nem a Tisza tárczához tartoznak a mezőhe-yesi csodőrösök, mert akkor talán jobban hozzábeszél-

getne a dologhoz, azzal aligha ismerne közösgyvet, hanem hozzátartoznak az ország tárczához, annak közösgését pedig a mezőhegyesi k. k. csodőrösök irányában megta-gadni nem lehet.

Magyarországi földön, a magyar nemzet pénzén egy oly német katonai parancsnokság gazdálkodása, mely azt üzeni a magyar kormányknak, mikor magyarul kér tőle fe-leletet, hogy közönsé meg, ha a magyar levelet elfogadja, egy ily idegen méntelepek odavetni másfél millió forintot. Miért? Mert ugy akarja valaki, kire ha Tisza Kál-mán rágondol, beleszorul a szusz, és megfedlekzik arról, hogy valaha magyar ember mert lenni.

Hanem hát, csak várja, várja, várjátok! Idő kell az eperzedéshez, és a fa még csak bimbázt se hánnya ki. Ha 1867-től mai napig tudtunk várni a Deák kedvéért, hát csak várhatunk egy pár évecskét a Tisza kedvéért is, legyen nekik is idejök hazafiságuk bebizonyítására.

Idő, idő kell mindennek, s az idő okvetlen be is fogja bizonyítani, hogy: hol leszünk! K r a c h.

Berlin, márczius 17.

Sehol sem győződik meg jobban az ember államisa-gunk nem létéről, mint Berlinben; az európai száraz-föld legelső népe a németiség azt sem tudja, létezik-e Ma-gyarország. Ha az ember azt mondja, hogy magyar, rögtön utána jön a kérdés: „ugyan kérem melyik államhoz tar-toznak önök?”

Na ugyan szépen vagyunk, az anyni áldozattal meg-szerzett 67-ki közös alkotmány részünkre még annyit sem eszközölt ki, hogy önálló államnak tekintessünk.

A magasabb körök Magyarországot felöl kettőt vél-nek tudni, az egyik az, hogy van egy nagy államölösünk Dik (Deák Ferencz) a másik pedig, hogy az államölösünk szelén állunk.

S most azt is hallották már, hogy a nagy Dik beteg-sége miatt a közösgyvetbe nem folyik. Az államölös-kást majd nem feltarthatatlannak hiszik.

Ez az oka, hogy a németek a magyar irányában vég-hetetlen bizalmatlanok, s hogy a magyar természetnyektöl irtóznak, ha az ember a magyar bort ajánlja, erre az a ki-fogásuk, hogy nagyon hamisították, a magyar buzára azt mondják, hogy a mértékén csinálnak, lovainköl pedig azt beszélük, hogy gyengék; innen van aztán azon általános kereskedelmi pangás, mely hazánkban ez éven is ész-lelhető.

A mult éven Németország negyven millió mázsa liszt és gabonaméüt hozott be s ennek legnagyobb részét Lengyel s dél Orszországból szállították; a rajnai s mo-seli borok termelése oly csekély, hogy a szőlőhegyeket környező német, svájci s francziavidekeket sem képes kie-légíteni, innen van, hogy egy osztrák itezés üveg lözön-séges fehér bor, olyan, a minő nálunk a magyarait, érme-léki vagy a budai 1 1/2 tallér, vagyis a mi pénzünk szerint 2 ft 40 kr: a lovak oly rozszak, hogy a droscskégbét egy jólábu ember kifutja, s mégis a lókitvili titulum lett be-hozva: még ezen gebéjüket sem akarják kivetetni.

Ezen lótitulumra egy itteni élelzap azt jegyezte meg, hogy kár volt meghozni, legalább a gebéktöl megszaba-dultak volna, hisz Sedannál majd újra még pedig jól ki-hizalava egy is átszőkének.

A magyar nyers terményeknek egyedül és hálada-tos piacza Németország lehet, mivel a közösgénl fogva a vitelbér nem oly magas, az egész magyar kereskedelemnek tehát Kassa-Oderbergen vagy Hatvan-Rutka s Oderber-gen át ide kellene nehezédni, de hogy a megrendült bi-zaalom helyre álljon, a kereskedelmi kamaráknak egyetér-tőleg a magyar kormányval minden nevezetesebb német piaczon kereskedelmi ügyölöket kellene felállítani, kik-nél a termelő s eladói szándék közönség az elárusi-tandó árukat minőség, mennyiség, ár s minta szerint beje-lentés s viszont a vevő közönség a szükségletek után ugyan ott tudakozódhatnak, a kötések hitelesen megte-hetné s így biztosítékot nyerhetne a pontos s meghamisí-tatlan szállításra.

De miderre németek előtt szigorú kereskedelmi és forgalmi törvény kellene, mely egyértéve az itteni ál-lam kormányzattal mindkét országra egyaránt kötelező lenne.

Ez uton elenyészésnének az itteni aggályos kedélyek ezer s ezerféle bizalmatlanságai, mert a németek a tör-vénynek feltétlen tisztöl s azért abban önmagokra elég garantált látnak.

Az új Tisza és Wenckheim kormányról minél keve-ssebben tudnak valamit, s ha felhagytak uj kormány, csak azt felelik re: „in Ungarn kommt sel-ten was besser s nach” annyira megszókták már a folytonos kormányválások semmit nem eredménye-zését, hogy alig képzelnék olyan kormányt, mely az előb-binél többet érne.

A felszínen lévő pápai s egyházi viszály azonban hinniök engedi, hogy Tisza mint jó reformator a legköze-lebbi országgyűlésen ha pártja többségben lesz, a német császárság egyházi petitióját nem csak hogy helyeselené, de egy fog a példa re, mint Olaszországra meg Amerikára, a hol a kormányok a mozgalmat már meg-kezdtek.

Eltelkintve a közjogi állástól, melyet a külföldiek nem értenek, vagy legalább nem bánják, hogy miként s mily uton vagyunk vagy leszünk Ausztriával összehason-lítva Tisza magát Németországban csak egy érvényesít-heti, ha országölösága alatt a polgári házasságot, a vallási lelkiismereti szabadságot a teljes vallás egyenjóságot, s az államnak az egyháziakhoz való viszonyát illető tör-vényeket mielőbb meghoztatja, s ha a nemzet pénzügyeit rendezi, a melyhez nem kell egyéb, mint egy kis svájci bátorság s a gordiusi eszmét, a németek megoldottának hiszik.

Berlinből nem lehet írni, hogy a nép imádtójtárol Bismark hercegröl meg ne emlékezzen, egészsége helyre-állott de tegnap azon ülésben, a hol a májusi törvényeket el nem ösmerő papoköl az állami fizetés elvonása tárgya-latot nem jelent meg, hol netaláni kifakadások vissza-esést szülhettek volna, már pedig a vas ember egészsége szükséges van az egész anti ultramontán vi-lágnak.

M o c s á r y G e y z a.





Előfizetési  
Égész évi...  
Felvétel...  
A lap s...  
pénz és hirdetés...  
Előfizetés

„EGYET”  
april-juni

April-juni  
April-szeptember  
April-december  
April végeig

Az előfizetési pénzek...  
talába (muzeum utca...  
Előfizetheti: vidéken...  
és könyvnyomtatás...  
Budapest...  
Az új kormányzat...  
lépett. Felszerelésnek...  
Nincsen ugyan...  
rendezésére, mit a...  
kabin...  
látszik, megvan az...  
parv...  
stierna a kormányzat...  
alkot...  
distái kormányzat...  
kell...  
dása a parva...  
spantianák...  
ugymint: a torkas...  
kadt...  
és a diachymonok...  
zengő...  
A mit a két...  
atolbi...  
mutatványát. Az...  
Andrássy...  
distái bámuló...  
csodálkozáss...  
culotte officiosit...  
előtt, m...  
gét képezi. Gut...  
gebrüllt...  
Ló...  
udvariasság...  
valahányszor...  
az orosz...  
láb...  
mögül me...  
hangot.  
Az új...  
kormány...  
sége...  
hivatkozik...  
is arra...  
a...  
nizsternek...  
minden...  
szavát...  
ostobaság...  
nem...  
hagy...  
fen...  
se...  
A...  
manelk...  
elő...  
a politikai...  
sikere...  
mérték...  
mely...  
hallotta...  
előj...  
tett...  
kapolyt...  
és...  
mely...  
a folyton...  
zótt...  
jutott...  
oda, a...  
hol...  
m...  
folytak...  
az...  
ország...  
dolgai...  
a...  
eljenkiall...  
Légy...  
meg...  
ha...  
majd...  
a...  
dolgok...  
termesz...  
lál...  
sírjába...  
fogsz...  
dolni...  
az...  
desni...  
és...  
talán...  
fej...  
fára...  
is...  
Emny...  
pedig...  
csak...  
elég...  
uraktól.

lagnak, hogy P-cz Gy. lptómegei földbirtokos és ügyvéd, addigi tartózkodási helyéről egyszerre csak eltűnt. A nevezett lap az eltűnést kapcsolatba hozta egy a felvidéken lakó urnó eltűnésével, s azt állítja, hogy P-cz Gy. és e nő együtt „szöktek” meg, s hogy a felvidékről Bácsba mentek, itt azonban egyszerre eltűntek szem elől. Az illető nő férje Plathy Gy., mert a hír a budapesti, sőt a bécsi lapokba is belekerült, nyilatkozatot tett közbe a „Reform”-ban, melyben kijelenté, hogy neje, egészségének helyreállítása végett az ő tudtával az osztrák fürdőbe utazott, honnan már naza is tért, minden neje ellen intézett granisztár-csúzlán rágalomnak nyilvánított. — Idő multával az eltűnt P-cz Gy. is nyilatkozott valamelyik budapesti lapban, hogy ő Plathynét elutaztatok nem is látta, s hogy ő most Somorostóban van Spanyolországban (innét volt beküldve a nyilatkozat) s a köztársaságiak sorai között harcol. A dolog ekepen kiderülvén, fölötte a lapok napirendre tértek. — A napokban egyik ismertebb fővárosi ügyvéd, ki P-cz Gy.-nek azelőtt is személyes barátjai közé tartozott, levelet kap Schweiből, melyben P-cz Gy. tudatja vele, hogy — megházasodott, — s hogy neje egy orosz hercegnő, kinek vagyona Moszkvában körülbelül háromszáz ezer rtra megv. s ebből ők mintegy száz ezer rrt biztos helyen akarnak Budapesten elhelyezni tehát tegye meg és írját a szükséges lépéseket. Egyszeremind kijelenti P-cz Gy., hogy hazajövetelkor legelső dolga lesz ama pletyka világa bocsátása ellen a legerélyesebb eljárást venni foganatba. Mint halljuk e kérdéses egyéniség egy a fővárosban lézengő fiatal ember, ki a szóban forgó pletyka kihilására s az által P-cz Gy.-et becsmékolására a következő körülmény ösztönözt. E fiatal ember nevével érvel ezelőtt egyik felvidéki városban párhajra akarta kényszeríteni valami hazatalanság miatt egyik ismerősét. P-cz azonban bizonyos kártyajáték történetének nyilvánosságra hozásával fenyegetvén a párhajhóst, a verkedést megakadályozta, sőt annyira vitte a dologot, hogy a kérdéses fiatal ember jónak látta a városból elszélni. Azóta a fővárosban tartózkodik az egyéniség, s volt már neki itt vagy hat párhaja, melyeket ellenfelei kényszerítve voltak vele vinni, minthogy P-cz külföldön lévén, az ez embert jellemző felvilágosítást nem adhatta meg. Aluszkói rendőrségünknek e vitére nem terjedt ki soha figyelmé, bár a botrányok mindannyiszor széles körökben kepeztek a közbeszéd tárgyát. — P-cz hazajötté valószínű véget vetend ez ur hősködésének, a mi a vesélyeztetett közbizonyos érdekekben valóban kívánatos is volna.

Amerikai párhaj. Egy poszonyi vendéglőben nemrég egy utas meglötte magát. A kérdéses egyén Lóhr

nyitrai orvos fia, s harmadéves jogász volt a bécsi egyetemen. Négy lövést tett magára revolverből, melyek közül azonban három a falba furdott, de egy a jobb szemébe ment, s még eddig az orvosok nem döntötték el, hogy az agyvelő meg van-e sérve vagy nincs. Lóhr ügyilkossága okául amerikai párhaját emlegetnek.

Rövid hírek. Lobbkóviz József herceg lovasági tábornok Prágában tegnap reggel 3 órakor hirtelen meghalt. — Korpás Márton váci kapitány ellen a pesti kir. törvényszék a fenytő vizsgálatot tárgyi tényállás hiányában beszüntette. — A „Magyar Politika” című lap a jobboldali ellenzék közlönye lesz ezután, megmagyobbodik és hétfontéket estilapot is ad. — A bécsi postagazgatóság megkezdte az új hirt. mintha a bécsi postáról 200 db. ajánlott levél elveszett volna. — A pesti ref. egyház f. hó 21-én vagis virágvasárnap délelőtt 11 órakor az egyház üléstermében közgyűlést tartand, melyre az egyház hívei tisztelettel meghívotnak. Az elnökség.

Közgazdasági értesítő. Terményüzlet. Budapest, márcz. 19-én. Az állandóan gyenge kínálat folytán a buzáárak igen magas tartották magukat; elkelt 15,000 m. Egyéb gabonákban lanya üzet változatlan áron. Hivatalos jegyzéssel a következő kitések történtek: buza tiszai 1400 vm. 88 1/2 — 86 fns. 5.32 1/2 — 5.07 1/2, fehérvári 800 vm. 84 — 82 1/2 fns. 4.82 1/2 — 4.50 kr. pestvidéki 800 vm. 87 1/2 fns. 5.05 kr. az északi vasutól; somogyi 1400 vm. 82 1/2 — 86 1/2 fns. 4.60 — 5.05, bányási 2400 vm. 86 1/2 — 83 1/2 fns. 5 ft — 4.70, marosi 3400 vm. 87 1/2 — 87 1/4 fns. 5.17 1/2 — 5.20. Mind három hónapra. Rossz 800 vm. 78 — 80 500 vm. 78 — 80 fns. 3.62 készpénzben árpa 1500 vm. 72 ft 2.70 — 2.74, készpénzben, bányási tengeri 400 vm. 3.25 kr.

Határidőre élénk forgalom, buza tavaszra és őszre, valamint a zab is tavaszra 2 krral magasabban kelt, tengeri változatlan. Usance buza tav. 4.60 — 4.62 1/2, őszre 4.54 — 4.56, tengeri av. 3.27 — 3.29, az tav. 2.12 — 2.13.

Ertéktőzsdé. Értékpapirokban a tőzsdén a befektetési papirokra kedvező hangulat uralkodott; a bankok közül a munitip. és földhitel volt keresett; az iparpapirok nem igen keltek. — Az előtőzsdén osztr. hit. 235 — 234.60, földhitel 77.75 — 78, munitip. 29 — 30, a déli tőzsdén osztr. hit. 234.60 — 234.80, földhitel 78.25 — 78, munitip. 30 — 30.50, anglo 18, magyar hitel 222 — 221.

A befektetési papirok közül magy. földterhermentési

kötvények 78.90, szőlődezsma 74, keleti vasut másodsorozati elsőbbségi kötvény 72.25, közúti 250 Erzsébet-gőzmalom 114. Valuták és jelvénytök lanylak. Időjárás. Derült, hideg idő; légmérséklet reggeli 7 órakor — 9.7 C.

Győr márcz. 17. Buza tiszta 4.10 — 5.0, közönséges 3.40 — 80, rozs 3.00 — 3.10, árpa 2.20 — 50, zab 1.70 — 2.10, kukorica 2.30 — 70, köle 2.40 — 3 ft, széna két lovas kocsi 10 — 14 ft, bor egy akó 10 — 12 ft. Burgonya egy zsák 30 kr. — 1.30 kr.

Eger márcz. 15. Buza kőbe 4.30 — 50 kr. kétszeres 3.60 — 80 kr, rozs 3.30 — 40 kr, árpa 2.60 — 80 kr, zab 2 ft, tengeri 2.80 — 3 ft.

Kassa márcz. 17. Buza mérge 3.90 — 3.75, kétszeres 3.25, rozs 3 — 2.80, sörnek való árpa 2.90, árpa 2.80 — 2.60, zab 1.75 — 1.60, kása 5.50 — 5.45, kukorica 2.75 — 2.60, spiritus 30 fok magyar it-czeje 19 kr, burgonya 1 ft — 90 kr.

A budapesti közkirakarak építésére az osztrák államvasut akar vállalkozni s Wodjaner b. jelenleg Budapesten döz, hogy a magyar kereskedelmi miniszter tárgyalásokat folytasson. A közkirakarak ugyanis nagy fontosságú birván a nemzetközi gabnaforgalomra, az osztrák államvasut egészen karmai közé öhajtaná szoritani ez intézetet.

A budapesti nemzetközi borvásár, valamint a hazai borászati tőzsdé elköszítése tárgyában a m. o. gazd. egyesület szőlőszeti és borászati szakosztálya által kiküldött albizottság értekelte tartván, a borászati tőzsdékre vonatkozólag mindenképp az on boroknak jegyzéke vételét látta szükségesnek a bizottság, a melyek számára a promotorok kijelölendők és körülhatárolandók lesznek. A nemzetközi borvásárra vonatkozólag pedig elvben abban történt megállapodás, hogy az első nemzetközi borvásár Badapesten lehetőségek meg e z év folyamán megtartassék. A határídő tekintetében czélszerűnek látja a bizottság, hogy ezen nemzetközi vásár oly időtájban tartassék, midőn a nemzetközi gabnávársárra anélkül is számos külföldi vevő s nevezetesen külföldi terménykereskedők képviselői jönnek Budapestre.

Kivonat a „Budapesti Közöny” (márcz. 19-ki számából).

Árverések. P a n l i s o n (Arad): ápril 15. v. máj. 15-én Gyuri Bista ingatlani 635 ft és 20 ft. — G a l l s á n (Arad): ápril 21. v. máj. 21-én Szál Ingatlanai 2000 ft, 9800 ft, 200 ft és 1800 ft. — V. H. u y a d o n (Dáva): ápril 19. v. máj. 20-án Frili h Florián ingatlani 3695 ft. — N a g y - s z ö l l ö

A budapesti áru- és értéktőzsdé árjegyzéke márczius 19-ről.

Table with multiple columns: Gabona-árak, Nem hivatalos rész, Értékpapirok, Adva, Tartva, etc. It lists various market prices for grain, bonds, and other securities.

HIRDETÉSEK.

Advertisement for 'Lóbl Frigyes-nél' (Lóbl Frigyes) featuring a child illustration and text about a 27-year-old child's health and education.

Advertisement for 'Bécsi sorsjegyek' (Bécs lottery tickets) with details on ticket prices and prizes.

Advertisement for 'Dr. Handler Mór' (Dr. Handler Mór) a doctor specializing in various ailments, including a list of 6 conditions treated.